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МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ПОБУДОВИ СИСТЕМИ 
УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ  

 

Актуальність теми. Одним із найважливіших факторів 
функціонування та розвитку організації в сучасних умовах є ефективне 
управління персоналом. Персонал - це найбільш складний об’єкт 
управління в організації, дуже чутливий до управлінського впливу і до 
вимог, що висуваються до нього. 

Мета роботи. Дослідження методичного інструментарію побудови 
системи управління персоналом на підприємстві. 

Об’єкт роботи. Методичний інструментарій побудови системи 
управління персоналом. 

У ході роботи були виконані наступні завдання - визначено поняття 
«система управління персоналом» та систематизовано методичний 
інструментарій побудови системи управління персоналом. 

Вихідними матеріалами роботи послугували періодичні видання та 
наукові статті, також були використані такі методи дослідження, як 
узагальнення та систематизація. 

Система управління персоналом – це набір інструментів, які 
допомагають компанії ефективно розбудовувати кадрову політику. 

Управління персоналом - це стратегічний, однорідний і послідовний 
метод управління найціннішим капіталом будь-якої організації - 
працівниками. Саме управління персоналом дає можливість створити 
належні умови для повного використання співробітниками творчого 
потенціалу для досягнення цілей організації [1]. 

Погана система управління персоналом може мати такі негативні 
наслідки, як конфлікти між працівниками, відсутність визнання та погане 
формування команди. Через відсутність ефективної системи управління 
персоналом працівники можуть відчувати, що такі негативні ситуації ніколи 
не покращаться. Таким чином, це, ймовірно, зашкодить моральному духу 
працівників. 

В той же час ефективна система управління персоналом дозволяє 
працівникам користуватися своїми правами та ділитися своїми проблемами, 
тим самим забезпечуючи здоровий та продуктивний робочий простір. 

У зв’язку з переходом економіки України до інноваційного типу 
розвитку досить актуальною є проблема ефективного управління 
персоналом, спрямованого на підвищення продуктивності працівників. Це 
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зумовлено тим, що людський капітал стає одним із вирішальних 
нематеріальних факторів конкурентоспроможності як країни в цілому, так і 
окремого підприємства. З цієї причини завдання підвищення ефективності 
системи управління персоналом в умовах ринкової економіки є актуальним. 

Роль системи управління персоналом полягає в забезпеченні 
максимального використання потенціалу кожного працівника для 
досягнення цілей організації при оптимальному вкладенні наявних ресурсів 
в організацію. 

Метод управління персоналом - це спосіб впливу як на персонал 
вцілому, так і на окремих працівників, метою якого є координація діяльності 
в управлінні підприємством. Існують такі класифікації методів управління 
персоналом за їх змістом і спрямованістю [2]: 

- адміністративні (організаційно-розпорядчі) методи; 
- економічні методи; 
- соціально-психологічні методи. 
Вчені виділяють різні методи, які використовуються в системі 

управління персоналом: за функціями управління, наприклад, методи 
забезпечення організації персоналу; оцінки персоналу; організація 
заробітної плати; управління кар’єрою; професійне навчання; управління 
дисциплінарними відносинами; забезпечення безпечних умов праці.  

О. П. Діконс виділяє такі групи методів: методи збору даних; методи 
аналізу; методи формування; методи обґрунтування; методи реалізації. 

Висновки. Завдяки проведеним дослідженням встановлено, що на 
сучасних українських підприємствах найбільшого поширення набули 
кількісні методи: бальний, коефіцієнтний та бально-коефіцієнтний. Їх 
перевагами є об'єктивність, незалежність особистого ставлення, можливість 
формалізації результатів, порівняння параметрів, систематизація 
результатів і використання математичних методів. 

Нині значна кількість суб’єктів господарювання стикається з 
проблемою недостатньої ефективності управління власним персоналом, але 
при використанні грамотно підібраного методичного інструментарію  
можливо побудувати ефективну систему управління персоналом на 
підприємстві. 

 

Список використаної літератури: 

  
1. Андрушків Б.М. Механізм реалізації державної інноваційної 

політики у сфері людського капіталу (на прикладі підприємств та 
підприємницької діяльності) / Б.М. Андрушків, Н.Б. Кирич, О.В. Погайдак, 
Л.П. Мельник. Науковий огляд. 2012. № 2 (37). С. 45-51. 

2. Азарова А.О. Управління персоналом / О.О. Мороз, О.Й. Лесько, І.В. 
Романець; ВНТУ. Вінниця: ВНТУ, 2014. 283 с. 
 


